

春运购票全攻略

□记者 孟国庆

春节快到了，回家过年造就了具有中国特色的春运。昨日是可购买春运火车票的第一天，回家的票怎么买？去哪里买更方便、更便宜？记者为您详细打探。

春运购票：火车篇

预计热点线路和时间：

洛阳火车站党群办的侯杰介绍说，今年春运从1月30日开始，而普通车票的预售期为10天。昨日起，洛阳火车站及车票代售点已开始发售春运车票。

他说，尽管距春运还有10天，但洛阳的客流量已经开始小幅上升，随着市内各大中专院校的陆续放假，预计首波客流高峰会在下周到来。

根据往年春运的经验，我市火车票最紧张的时候会出现在节后，具体时间为大年初三到正月十五。届时，发往北京、上海等地的车票会比较吃紧，另外，因为洛阳开往重庆、成都的车次较少，这两地的车票也比较难买。因此，前往这些地方的乘客要早做准备。

购票方式：车站售票大厅、电话订票、代售点

今年可电话订票

排几个小时队，到跟前了却被告知票没有了，这是不少人在春运购票时碰到的窝火事儿。今年，郑州铁路局推出电话购票业务，或可避免类似情况的发生。

侯杰说，21日和22日，相关部门已对电话订票系统进行测试。23日开始，洛阳市民可拨打郑州铁路局订票电话——95105105预订火车票。订票电话按市话收费。

整个订票过程根据语音提示自动完成。可订购包括普通车票、动车组车票和郑西客运专线的车票，乘客在订票时，既可以按发车站订票，也可以按车次订票。

具体方法为：拨打95105105接通后，语音会提示摁1号键选择电话订票，摁1号键之后，语音会继续提示输入身份证号码，输入身份证号码之后，语音会提示按发车站或按车次订票，旅客按语音提示逐一选择后，系统就会语音播报订单号码、票价、取票期限和取票地点。

在电话订票时，乘客最好先备好纸和笔，以免错过取票时间和地点。

26个代售点可购票

除了在车站售票大厅购票外，目前，全市有26个火车票代售点，乘客可根据情况就近预订或购买车票。

瀍河回族区4个代售点，分别是启明东路287号代售点；中州东路249号代售点；龙潭西沟10号代售点；环城北路90号代售点。

西工区6个代售点，分别是道南路38号代售点；唐宫路13号代售点；人民西路6号代售点；纱厂南路40号代售点；王城大道紫金城B区10—1159号代售点；涧东路19号代售点。

涧西区8个代售点，分别是黄河路26号代售点；南昌路2号代售点；太原路南1号代售点；天津路16号代售点；中州西路82号代售点；长安路22号小区21号楼代售点；西苑路227号代售点；南昌路128号代售点。

洛龙区3个代售点，分别是关林镇关圣路代售点；龙门大道501号代售点；太康路30号代售点。

有5个县区设有代售点，分别是宜阳县兴宜西路36号代售点；洛宁县兴宁中路27号代售点；伊川县文化南路227号代售点；嵩县石磊街19号代售点；吉利区中原路564号代售点。

据介绍，这些代售点与洛阳火车站已经联网，购票效果和火车站售票厅一样，但购票需缴纳5元的订票费。

值得注意的是，学生可持学生证到市内任一代售点购买学生票，市内各代售点不收取任何手续费。

淘票小窍门：

此外，还有一些购票小招数，或可帮您买到回家的票。

——因为今年退票截止时间提前到开车前6小时，因此，实在买不到票时，不妨再到售票窗口去问问，有可能买到他人退的票。各代售点与火车站售票窗口的票是联网相通的，到哪里问都一样。

——因为退票需要缴纳手续费，因此，一



昨日是可购买春运火车票第一天，火车站客流猛增。 记者 赵朝军 摄

些乘客选择网上转让火车票，留意一些网站，会出现车票转让的信息。但此时要注意网络骗子和“黄牛”，网上转让的票一般是不需要加钱的，而且网上购票一定要注意意见了票再给钱，宁可麻烦一点儿，也不要通过给指定账户汇钱的方式购票。

——洛阳的始发车少，票源一直很紧张，因此，购票时不能太挑剔，非要买指定车次的票，这样你很可能一张票都买不到。

——学生最好选择在学校团体订票。

——从旅行社订票是非法的。

春运购票：汽车篇

预计热点线路和时间：

一运集团洛阳汽车站副书记毕松茂说，洛阳是一个劳务输出大市，因此，节后南线的汽车票较为紧张，特别是发往深圳、南京、合肥、杭州等地的车票。

好在公路运输较铁路运输机动性强，今年

春运期间，洛阳汽车站准备了100辆应急车，随时补充热点线路的运力。

购票方式：车上、车站售票厅、电话订票

洛阳汽车站已有开往山东、天津、北京、河北、内蒙古、陕西、宁夏回族自治区、甘肃、湖北、湖南、广州、江西、福建、江苏、安徽等15个省市、自治区的线路，如果购买火车票实在困难，坐长途汽车回家也是一个不错的选择。

一些中短途的车次，发车比较密集，如郑州等地以及市内的车次，可以不用到售票窗口排队购票，可直接上车购票。

今年春运期间，洛阳汽车站开通了16个售票窗口，方便乘客购票，其中6个为农民工窗口。此外，候车厅内还将开辟农民工专区。

如果有紧急情况需要提前购票，洛阳汽车站也开通了电话订票业务，订票电话为63233186和63239453。需要注意的是：电话订票需要提前两个小时取票，否则已预订的

票将自动作废。

淘票小窍门：

——各县的汽车站已经与洛阳汽车站售票系统联网，在各县站都可以买到洛阳发往各地的汽车票。

——注意临时加开的车次，可拨打电话查询，也可到站内服务台查询，或询问服务员。届时，服务人员都会佩戴红色绶带，容易辨认。

春运购票：民航篇

预计热点线路和时间：

据洛阳某航空售票处的工作人员介绍，洛阳目前开通的航线有洛阳—深圳、洛阳—广州、洛阳—重庆、洛阳—上海、洛阳—成都、洛阳—杭州、洛阳—北京。其中，洛阳至北京的航线平时上座率都很高，春节期间，这条航线的机票可能较为紧张。

此外，春节期间，南方一些旅游景区将成为旅客的重要目的地，因此，这些方向的机票可能走俏。

购票方式：网上订票、各机票销售点订票或旅行社

各大航空公司的官方网站可以买到机票。目前不少航空公司官网上有独家销售特价机票，旅客在预订机票时可先去其直销网站查看，再登录网上机票预订网站进行价格比较。

洛阳机场在市区王府井对面设有售票处，八达航空公司市区设有三个售票处，在售票处均可买到机票。

此外，在我市大旅行社也可订到机票。

洛阳机场提醒旅客，春运期间，旅客需要密切关注航班目的地的天气状况，准确掌握航班起降时间。

淘票小窍门：

——机票与火车票及汽车票不同，其价格是随时变动的，旅客要注意各类相关票务信息。

——春运期间，票价折扣相对大一些的时段，是2月13日（除夕当天）、2月14日、15日、16日（即大年初一、初二、初三），因此，如果春运期间时间限制相对自由的旅客，可选在2月13日至2月16日出行更为实惠。

——航空公司都是提前出售机票，大致有7天、15天、30天、45天、60天和90天6个档次，一般而言，提前天数越多，机票折扣就越多。

——一般每天上午容易预订到折扣较多的机票，而这些折扣较多的机票通常数量有限，抢购的人很多，必须得抢先一步才能有机会预订成功。

——如果时间比较充裕，可选择中转联程、缺口程、多航段等航班，此类航班往往在价格上有较多优惠。

——团购票更便宜。一般航空公司对团购的人数要求是10人，可提前联系一些要去同一目的地的人或是在网上招募，预订机票时直接订购团体票，能有额外的优惠。

远离便秘困扰的“秘密武器” ——阿新无糖酸牛奶

一、每天两杯无糖奶，轻轻松松远离便秘

随着人们生活水平的不断提高，食物越来越精细，可有些人的身体素质反而越来越糟糕，体内循环紊乱、肠道菌群失衡的人也越来越多。肠道菌群失衡、便秘使人们深受困扰，更会影响人们的生活质量。

为开发适应特殊人群需求的既营养又能改善健康的乳制品，洛阳阿新乳业技术研发人员进行了无数次的调配、测试。终于，2009年3月份凝聚着阿新人智慧与汗水的无糖酸

牛奶、无糖酸奶吧（礼品包装）等系列产品上市了。经过公司售后人员近一年的市场调查及信息反馈，无糖酸牛奶以其质优、价廉、效果好受到消费者的一致称赞，特别是有便秘现象的消费者，更是对这种产品青睐有加，因为每天早晚各饮1杯“阿新”无糖酸牛奶，不到1个星期，肠胃就舒服通畅多了，轻轻松松解决了难言痛苦，提高了人们的生活品质。

年3月份凝聚着阿新人智慧与汗水的无糖酸

二、解密“阿新”无糖酸牛奶

无糖酸牛奶不仅包含传统酸牛奶的全部优点，还具有普通酸牛奶所没有的优势：

1. 无糖酸牛奶含有多种酶，能促进消化吸收，通过产生大量的短链脂肪酸，促进肠道蠕动及菌体大量生长改变渗透压，从而能较好地调整体内循环，缓解便秘。

2. 维护肠道菌群生态平衡，形成生物屏障，抑制有害菌对肠道的入侵，提高人体抵抗力。

3. 原料中未添加蔗糖和单糖，而是选

用功能性甜味剂糖醇，可以避免血糖水平的升高，是糖尿病患者理想的乳制品。

所以，“阿新”无糖酸牛奶、无糖酸奶吧（礼品包装）不仅是一种营养丰富的食品，更是预防和缓解便秘的有效“武器”。全市所有奶点均可订购。

洛阳晚报物流配送专线：66778866 63232114

阿新乳业配送热线：63188866 63181158

公司监督电话：67897535